

# 多云向阴 雨雪迎新

## 一周天气预览

星期一 12月29日



多云 2℃~13℃

星期二 12月30日



多云 4℃~12℃

星期三 12月31日



雨 4℃~8℃

星期四 1月1日



雨 -2℃~6℃

星期五 1月2日



晴 -2℃~7℃

星期六 1月3日



晴 0℃~10℃

星期日 1月4日



多云 0℃~11℃

信阳市气象台12月28日17时发布

本报记者 张方志

纵使千遍挽留,时光终究飞逝。即便万般不舍,挂历终将换新。本周是一个特殊的时间节点,在此我们将告别2025年,迎来2026年。每逢告别之际,大家内心都有一种特别的情感悸动,而天气往往会影响这种悸动的走向。

前半周多云向阴,后期有雨雪造访。本周我市天气仿佛在时间交接点也格外兴奋,以一种活跃的姿态辞旧迎新。

回顾上周,在“数九寒天”正式开始后,我市天气立竿见影大幅降温,最高气温从之前的“2”字头一下跌至个位数,如此骤变的天气状况让人不

禁有“入‘九’了,天气就是不一样”的感慨。

但是“一九”毕竟还是“初生牛犊”,虽然小试了牛刀,但是凛冽之气尚未拉满。这不,上周末开始,“一九”的“生冷”之意有所收敛,气温在冬日阳光的照耀下逐渐回升。至昨日,这股升温的势头仍未减退,我市最高气温又回到了17℃,“一九”的夹缝中透出暖意。

不过,这股暖意将随着“二九”的到来渐渐消散。市气象局发布的天气预报显示,本周我市天气多变,阴晴难定,并伴有雨雪。其中,今明两天,我市上空将逐渐被阴云笼罩,空气中的湿意愈发凝

重。至本周三,也就是2025年的最后一天,小雨开始飘落,夜间沿淮县区和高海拔山区或转雨夹雪或小到中雪。而到了2026年元旦当天,我市仍可能有零星小雨,期间伴有3级至4级东北风,局地阵风达6级左右,假期第一天恐有“泡汤”风险。

当“二九”遇到雨夹雪,气温不得不低头。本周我市气温将一路走低,元旦当天的最高气温仅在6℃左右,而最低气温更是在冰点以下,早晚寒气袭人。好消息是,元旦过后,我市天气将逐渐转晴,气温回升,但昼夜温差较大,早出晚归时需注意防寒保暖。

## 岁寒气袭人

## 假期仍可寻“暖”

本报记者 张方志

元旦前夕,一场雨夹雪或将悄然造访信阳,洗净旧岁的尘嚣,也送来冰冷的寒意。天气预报显示,元旦当天我市最高气温徘徊在6℃左右。寒潮虽至,但在3天的元旦假期里,我们仍可在静谧的时光里体验围炉小坐、慢品生活的寻“暖”乐趣。

“二九”逢雨雪,户外天寒。我们可趁此光阴,与家人共享围炉之乐。泡一壶热腾腾的信阳毛尖或红茶,看茶叶沉浮,茶烟袅袅,满室生香,闲话家常,其暖意远超炉火。在寻常烟火中,还可以动手制作

些应景小零食,如烤制喷香的红薯或板栗,于寻常烟火中,体味最扎实的温暖。

浸润书海,滋养身心。若因阴雨不想外出,假期也是给自己充电的好时机。或裹在被子中,或钻进书城、图书馆捧一本适合自己的书本阅读,既躲避了寒风,又安顿了心灵。

若元旦之雪如约而至,我们则可扶老携幼踏雪寻幽,静观冬韵。近游,可至公园、浉河岸边,甚至寻常巷陌,看平日烟火的另一番情趣;远足,可在保证安全的前提下,到茶乡一览众山披银挂素,感受毛尖之都的独特景致。

年味初探,“暖购”迎新。

元旦一过,年关便近了。不妨趁着假期,开启有温度的“备年”之旅。到小区附近的农贸市场,赶一场“大集”,灌几斤香肠,备几块腊肉。在熙攘的人群中感受人间烟火,于频繁的询价声中接生活之地气。

岁寒,然后知人间温情之真切。即将到来的低温元旦假期,亦是一次放慢脚步、向内取暖、品味生活的契机。无论是阖家欢聚的融融暖意,还是独处静观的沉淀时光,相信这段时日都会以它特有的方式,馈赠我们一份清朗与安宁。

两天后,愿你我都能找到属于自己的那份暖,安然辞旧,温暖迎新。

